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ΠΑΡΟΤΙΑΗ ΙΣΟΡΙΚΟΤ ΠΡΟΩΠΟΤ: ΛΑΚΑΡΙΝΑ 

ΜΠΟΤΜΠΟΤΛΙΝΑ 

 

 

Η Λαςκαρίνα Μπουμπουλίνα ιταν μία ςπουδαία και δυναμικι 

Ελλθνίδα, θρωίδα τθσ Ελλθνικισ επανάςταςθσ του 1821.  

 Γεννικθκε ςτθν Κωνςταντινοφπολθ ςτισ 11 Μαίου 1771 μζςα ςτισ 

φυλακζσ τθσ Κων/λθσ όπου θ μθτζρα τθσ είχε καταφζρει επί πλθρωμι 

να μζνει  εκεί μαηί με  τον φυλακιςμζνο πατζρα τθσ ταυριανό 

Πινότςθ, που τον είχαν φυλακίςει οι Σοφρκοι για τθν ςυμμετοχι του 

ςτθν αποτυχθμζνθ ,δυςτυχϊσ, επανάςταςθ των Ελλινων του 1770 

που είχε το όνομα Ορλωφικά. 

   Μετά τον κάνατο του πατζρα τθσ (μζςα ςτθ φυλακι), θ μθτζρα τθσ 

τθν πιρε και επζςτρεψαν ςτθν Υδρα όπου ιταν θ καταγωγι τθσ 

Λαςκαρίνασ.  Όμωσ για οικογενειακοφσ και κλθρονομικοφσ λόγουσ  

απογοθτευμζνθ θ μθτζρα τθσ από τθν οικογζνεια του ςυηφγου τθσ 

αλλά και τθν δικι τθσ οικογζνεια, μετακομίηουν ςτισ πζτςεσ. Εκεί θ 

μθτζρα τθσ κεφω κεντοφςε για να ανταπεξζλκει  οικονομικά μζχρι 



που κα παντρευτεί τον  Δθμιτριο Λαηάρου Ορλϊφ,  πλοίαρχο και 

πρόκριτο του νθςιοφ από τισ πζτςεσ. 

 

Από το δεφτερο αυτό γάμο τθσ μθτζρασ τθσ κα αποκτιςει 8 αδζλφια, 

6 αγόρια και 2 κορίτςια, τα οποία αγόρια διακρίκθκαν όλα  ςτον 

αγϊνα τθσ ανεξαρτθςίασ του ζκνουσ μασ.   Ζτςι τα παιδικά τθσ χρόνια 

κα είναι όμορφα και αρμονικά μαηί με τα αδζλφια τθσ ( από μικρι 

είχε φανεί θ δυναμικι τθσ προςωπικότθτα, αφοφ τα αδζλφια τθσ τθν 

είχαν ορίςει "αρχθγό τουσ"). 

τθν θλικία των 17 ετϊν, κα παντρευτεί για πρϊτθ φορά τον Δθμιτρθ 

Γιάνουηα, και ςτθν θλικία των 30 ετϊν τον πλοιοκτιτθ και πλοίαρχο 

Δθμιτρθ Μποφμπουλθ. Και οι δφο ςφηυγοι τθσ ιταν από τισ πζτςεσ 

και πζκαναν από πειρατζσ. Από τουσ γάμουσ τθσ απζκτθςε 6 παιδιά, 3 

από κάκε ςφηυγο και μεγάλθ περιουςία μετά τον κάνατό τουσ. 

 

ΑΓΑΛΜΑ ΠΡΟ ΣΙΜΗΝ ΣΗ ΣΙ ΠΕΣΕ… 

Διζκεςε ολοκλθρωτικά όλθ τθν περιουςία τθσ ςτον αγϊνα των 

Ελλινων κατά των Σοφρκων. Πριν όμωσ, είχε κάνει καλι διαχείριςθ 



και οι ςωςτζσ επιχειρθματικζσ επιλογζσ τθσ είχαν ωσ αποτζλεςμα τθν 

αφξθςθ αυτισ, αφοφ αςχολικθκε με τα ναυτιλιακά: 

 - είχε γίνει καπετάνιςςα και είχε πάρει μαηί τθσ για υπαρχθγό τον γιό 

τθσ   Γιάννο  Γιάνουηα και όργωνε τισ κάλαςςεσ, 

- είχε γίνει μζτοχοσ ςε πετςιϊτικα πλοία και 

- είχε ναυπθγιςει 3 δικά τθσ. Μάλιςτα το ζνα με το όνομα 

"Αγαμζμνων" όπου ιταν το μεγαλφτερο πλοίο που ζλαβε μζροσ ςτθν 

επανάςταςθ. 

Η Μπουμπουλίνα αγόραηε όπλα και πολεμοφόδια κρυφά και τα 

ζκρυβε ςτο ςπίτι τθσ. Οι Οκωμανοί είχαν προςπακιςει να τθσ πάρουν 

με κατάςχεςθ τθν περιουςία τθσ, αλλά με τθν εξυπνάδα και το 

δυναμιςμό που τθ διζκριναν κατάφερε και ζπειςε το Ρϊςο πρζςβθ 

ςτθν Κων/λθ να μεςολαβιςει ϊςτε να μθ γίνει κάτι τζτοιο, κακϊσ και 

τθ μθτζρα του ουλτάνου, που τθν είχε ςυμπακιςει ιδιαίτερα.   Εκεί 

ςτθν Κων/λθ μυικθκε ςτθ Φιλικι Εταιρία ωσ θ μόνθ γυναίκα που 

πζτυχε κάτι τζτοιο αφοφ δεν γίνονταν δεκτζσ οι γυναίκεσ, γι αυτό και 

από κάποιουσ αμφιςβθτείται το γεγονόσ. 

Όταν γφριςε ςτισ πζτςεσ δεν ζχαςε χρόνο και ξεκίνθςε τθν 

ναυπιγθςθ του πλοίου τθσ "Aγαμζμνων", με μικοσ 34 μζτρων και 18 

κανόνια,  που αποτζλεςε το μεγαλφτερο πλοίο τθσ επαναςτάςεωσ.  

Για τθ ναυπιγθςθ αυτι τθν κατιγγειλαν ςτθν Τψθλι Πφλθ, ότι 

δθλαδι ναυπιγθςε κρυφά πολεμικό πλοίο, όμωσ κατάφερε και 

δωροδόκθςε τον Σοφρκο επικεωρθτι που είχαν ςτείλει και ζτςι 

καταφζρνει τθν ολοκλιρωςθ τθσ καταςκευισ του και όχι μόνο.. 

πετυχαίνει και τθν εξορία όςων τθν είχαν καταγγείλει !   

Εκτόσ από τα πλοία τθσ διζκετε χριματα και για τα ςτρατεφματα ςτθν 

ξθρά και ανεφοδίαςε επίςθσ τουσ υπεραςπιςτζσ του Άργουσ.   

υμμετείχε ςτον αποκλειςμό του Ναυπλίου (με το "Aγαμζμνων"), τον 

αποκλειςμό τθσ Μονεμβαςιάσ, ςτθν πολιορκία και τθν άλωςθ του 

Ναυπλίου και τθσ Σριπόλεωσ, χωρίσ το γιο τθσ Ιωάννθ Γιάννουηα πια, 

αφοφ μετά από μία ζφοδο των Σοφρκων κα ςκοτωκεί. 



 

Μετά το Νοζμβριο του 1822 με τθν κατάλθψθ του Ναυπλίου από τουσ 

Ζλλθνεσ, το νεοςφςτατο πλζον κράτοσ κα τθσ δϊςει κλιρο για τθν 

τεράςτια προςφορά τθσ ςτον αγϊνα ωσ ανταμοιβι.  Ζηθςε ςτο 

Ναφπλιο μζχρι το 1824 και εξορίςτθκε ςτισ πζτςεσ εξαιτίασ του 

εμφυλίου. υγκεκριμζνα, λόγω του εμφυλίου πολζμου των ελλινων, 

φυλακίςτθκε ο Κολοκοτρϊνθσ από τουσ Ζλλθνεσ και  θ Μουμπουλίνα 

λόγω ςεβαςμοφ αλλά και εκτιμϊντασ τθ μεγάλθ του προςφορά ςτον 

αγϊνα, ηιτθςε τθν αποφυλάκιςι του. Για το λόγο αυτό κρίκθκε 

αυτόματα επικίνδυνθ από τθν κυβζρνθςθ και τθ ςυλλαμβάνουν 2 

φορζσ με εντολι να φυλακιςτεί, αλλά τελικά καταφζρνει να εξοριςτεί 

ςτισ πζτςεσ.  Φυςικά ζχαςε και τον κλιρο που τθσ είχε δοκεί από το 

κράτοσ.. 

Παρόλθ τθν απογοιτευςι τθσ και τθν πίκρα τθσ από τθ ςυμπεριφορά 

και τισ πράξεισ των τότε πολιτικϊν και ζχοντασ προςφζρει όλθ τθν 

περιουςία τθσ ςτον αγϊνα, θ Μπουμπουλίνα τα παραμερίηει όλα και 

κακοδθγοφμενθ αποκλειςτικά από τθ φιλοπατρία τθσ κα αρχίςει και 

πάλι να ετοιμάηεται για καινοφργιεσ μάχεσ όταν θ πατρίδα μασ κα 

βρεκεί ξανά ςε μεγάλο κίνδυνο το 1825. 

Σελικά θ μεγάλθ αυτι θρωίδα κα βρεί άδοξο τζλοσ μετά από μια 

ςυμπλοκι τθσ με άτομα μιασ πλοφςιασ οικογζνειασ όπου ο γιοσ τθσ 

Μπουμπουλίνασ ικελε να παντρευτεί τθν κόρθ τθσ οικογζνειασ αυτισ. 



Η πλευρά τθσ νφφθσ δεν ικελε το γάμο γιατί πλζον δεν είχε μείνει 

περιουςία ςτθν κατοχι τθσ Μπουμπουλίνασ... τθν είχε προςφζρει 

ςτον αγϊνα για τθν ελευκερία του ζκνουσ μασ.  Κατά τθ διάρκεια 

ζντονθσ λογομαχίασ κα τθν πυροβολιςουν και κα πζςει νεκρι από 

"Ελλθνικό χζρι" τθσ οικογζνειασ τθσ νφφθσ... 

 

 

Η ηωι τθσ Μπουμπουλίνασ ζχει γίνει ταινία ςτον Ελλθνικό 

κινθματογράφο (το 1959-1960)  και τον χαρακτιρα τθσ τον ερμθνεφει 

θ  διακεκριμζνθ Ελλθνίδα θκοποιόσ με διεκνι ςταδιοδρομία ,Ειρινθ 

Παππά. 

 



 

Σο 1991 το αρχοντικό τθσ ςτισ πζτςεσ ζγινε μουςείο με το όνομά τθσ: 

"MOYΕΙΟ ΜΠΟΤΜΠΟΤΛΙΝΑ" όπου οι επιςκζπτεσ ζχουν τθ 

δυνατότθτα να δουν και να καυμάςουν ςυλλογι όπλων, διάφορα 

αρχεία και επιςτολζσ, παλαιά βιβλία, προςωπικά τθσ αντικείμενα, 



πορτρζτα, ζπιπλα αλλά και διάφορεσ διακρίςεισ που τθσ είχαν  δοκεί 

κυρίωσ από ξζνεσ κυβερνιςεισ.  

 

ΣΟ ΠΙΣΙ ΣΗ ΣΙ ΠΕΣΕ (ΜΟΤΕΙΟ) 

 

Μετά το κάνατό τθσ πρϊτθ  θ Ρωςία κα τθν τιμιςει με τον τίτλο του 

Ναυάρχου, πρωτοφανζσ για γυναίκα και το 2018 κα τθν τιμιςει θ 

Ελλάδα για τθν προςφορά τθσ με τον βακμό Τποναυάρχου επί τιμι, 

τον Πολεμικό ταυρό Α' τάξεωσ και το Μετάλλιο Εξαίρετων Πράξεων.  

Η Μπουμπουλίνα είναι ζνα Εκνικό  ιδεϊδεσ! Με πίςτθ, δφναμθ, τόλμθ 

και αυτοκυςία πάλεψε και νίκθςε μαηί με τουσ άλλουσ ιρωεσ τθσ 

πατρίδασ μασ αλλά και με όλουσ τουσ Ζλλθνεσ και Ελλθνίδεσ που 

πολζμθςαν και κυςιάςτθκαν για τθν ελευκερία τθσ πατρίδασ μασ! 

 



 

 

 Πεπήθανη κι αγέπωση, 

 είμαι εγώ ηων Σπεηζών η 
απσόνηιζζα. 

 Λαζκαπίνα Μποςμποςλίνα ηο 
όνομά μος 

 άξια καπεηάνιζζα, 

ξακοςζηή για ηην παλικαπιά μος. 

 
 

 Με ηα γενναία παλικάπια μος,  

ζηιρ θάλαζζερ οπμάω, 

για ηηρ παηπίδαρ μαρ ηην λεςηεπιά 

ξέπω να πολεμάω. 

 
 

Μππορ ζηο ηιμόνι ζηέκω οπθή  

 και οδηγίερ δίνω, 



 εμπόδιο ζηο δπόμο μος να 
ζηαθεί, 

 κανέναν δεν αθήνω. 

 

 

 


